

四个问题

从圣经中看生命如何彰显神的荣耀

四个问题：

1. 关于人的生命（包括母腹中的生命），神怎么说？
2. 关于流无辜人的血（包括堕胎），神怎么说？
3. 若有人曾杀害无辜，他仍有盼望能得到神的赦免吗？
4. 神呼召我们去做什么来阻止流人血的罪？

1. 关于人的生命（包括母腹中的生命），神怎么说？

神就是生命：

- “寻得我的，就寻得生命。”（箴 8:35）
“耶和華神……将生气吹在他鼻孔里。”（创 2:7）
“他是你的生命。”（申 30:20）

神赐予生命：

- “凡活物的生命和人类的气息都在他手中。”（伯 12:10）

神珍惜生命：

- 他扶持人的生命（诗 54:4）；
他保全人的生命（创 45:5）；
他苏醒人的生命（得 4:15）；
他是生命之光（伯 33:30）；
他保护人的性命（诗 121:5）；
他是生命的泉源（箴 14:27）；
他是生命的救赎主（诗 72:14）。

神希望我们到他那里来得生命：

- “你必将生命的道路指示我。”（诗 16:11）
“敬畏耶和華使人日子加多。”（箴 10:27）

神希望我们向他求生命：

- “求你照你的话将我救活。”（诗 119:25）
“求你照你的典章将我救活。”（诗 119:156）
“求你照你的慈爱将我救活。”（诗 119:159）

耶稣给我们的礼物就是生命。

- 他是生命的道（徒 5:20）；
他是永生之道（约 6:68）；
他是生命的光（约 8:12）；
他使人活着（约 5:21）；
他叫人得生命，并且得的更丰盛（约 10:10）；
他赐下永生（约 3:16）。

热爱神，就当热爱生命。效法基督，就当珍视生命。

John Michael ✱ Heartbeat International ✱ 2011

查阅孕婴救助方面的资料，请登录 www.heartbeatinternational.org

“感谢神！常率领我们在基督里夸胜，并藉着我们在各处显扬那因认识基督而有的香气。因为我们在神面前……在得救的人身上……有基督馨香之气……就作了活的香气叫他活。”（林后 2:14-16）

在神的所有造物中，他最宝贵的是什么？

人——每个单个的人，以及整个人类。

“你叫他比天使（或作‘神’）微小一点，并赐他荣耀尊贵为冠冕。”（诗 8:5）

“你们比许多麻雀还贵重。”（太 10:31）

神看人类的生命比其他造物更有价值，为什么？

因为他照着自己的形象创造了人类，男女都一样是照着他的形象所造的。

“神就照着自己的形像造人，乃是照着他的形像造男造女。”（创 1:27）

这条真理有何深意？

无论你用语言还是行动攻击别人，都是在践踏神的形象。

“舌头就是火……是个罪恶的世界……我们用舌头颂赞那为主、为父的，又用舌头咒诅那照着神形像被造的人。”（雅 3:6-9）

为什么神说“他们的血在我眼中看为宝贵”（诗 72:14）？

首先，神用血来代表生命，生命乃是他所赐的礼物。

“论到一切活物的生命，就在血中……因为一切活物的血就是他的生命。”（利 17:14）

其次，神用血来成就我们在基督里的救赎。

“我把这血赐给你们，可以在坛上为你们的生命赎罪。因血里有生命，所以能赎罪。”（利 17:11）

神如何保护他所珍爱的生命？

消极一点讲，神命令我们不可滥杀无辜。

“不可杀人。”（出 20:13）

积极一点讲，神命令我们要爱人如己。

“要爱人如己。我是耶和華。”（利 19:18）

遵守这些诫命意味着首先不能伤害他人，其次还要防止他人受伤害。

“你若建造房屋，要在房上的四围安栏杆，免得有人从房上掉下来，流血的罪就归于你家。”（申 22:8）

《申命记》30章19节不是让我们自由选择吗？

不！他并没有说“拣选生命或者拣选死亡”，他乃是命令我们“拣选生命”。

“我今日呼天唤地向你作见证。我将生死祸福陈明在你面前，所以你要拣选生命，使你和你后裔都得存活。”（申 30:19）

在神眼里，所有的婴孩都是孩子，包括尚在母腹中的胎儿，对吗？

是的，孩子就是孩子，无论是在襁褓里，还是尚在母腹之中。

（1）在旧约里，“孩子”一词既指未出生的胎儿，也指刚出生的婴儿。比如：

“孩子们在她的腹中彼此相争。”（创 25:22）

在新约里也是一样：

“伊丽莎白一听见玛丽亚的问安，腹中的胎儿便跳动起来，伊丽莎白被圣灵充满，高声喊着说：‘在妇女中你是最蒙福的！你腹中的孩子也是蒙福的！’”（路 1:41-42，当代译本）

“他们……就寻见马利亚和约瑟，又有那婴孩卧在马槽里。”（路 2:16）

(2) 大卫承认自己在母腹中，已俨然是一个活生生的生命。

“我的肺腑是你所造的。我在母腹中，你已覆庇我。”（诗 139:13）

登录 www.ehd.org，看你自己在母腹时的样子，你会为此赞美神的。

(3) 人在受精时就有了人格。该隐这个人的人格是从受孕起就有的，之后才被生下来。

“有一日，那人和他妻子夏娃同房。夏娃就怀孕，生了该隐。”（创 4:1）

(4) 施洗约翰在母腹中就敬拜同在母腹中的耶稣，他是完全的神，也是完全的人。

“伊利莎白一听马利亚问安，所怀的胎就在腹里跳动……高声喊着说，你在妇女中是有福的，你所怀的胎也是有福的……因为你问安的声音，一入我耳，我腹里的胎，就欢喜跳动。（路 1:40-44）

(5) 当施洗约翰在母腹中敬拜耶稣时，人子耶稣可能还只是一颗受精卵，刚刚几天大小，最多一周。我们是怎么知道的呢？当圣灵临到马利亚后，她“急忙”赶去拜访伊利莎白（路 1:39）。根据她赶路的速度，没多久，带着身孕的马利亚就见到了另一个孕妇伊利莎白，以及尚未出生的施洗约翰。并且，由于“见到了”马利亚腹中那既是完全的神又是完全的人的救世主，施洗约翰就欢喜快乐。登录网站：www.ehd.org，观看母腹中的生命。



8 周

11 周

14 周

John Michael * Heartbeat International * 2011

查阅孕婴救助方面的资料，请登录 www.heartbeatinternational.org

2.关于流无辜人的血（包括堕胎），神怎么说？

(1) 神听见无辜之人的血向他发出哀声，求他伸张正义。

“你作了什么事呢？你兄弟的血有声音从地里向我哀告……现在你必从这地受咒诅。”（创 4:10-11）

(2) 那些流无辜人之血的，神必审判，向他们发烈怒。

“主耶和华如此说：哎！这城有流人血的事在其中，叫她受报的日期来到……你因流了人的血，就为有罪。”（结 22:3-4）

(3) 神的子民若是流无辜之人的血，神亦会向他们发烈怒。

“耶和华使迦勒底军……来攻击约雅敬，毁灭犹大……这祸临到犹太人，诚然是耶和华所命的，要将他们从自己面前赶出，是因玛拿西所犯的一切罪，又因他流无辜人的血，充满了耶路撒冷。耶和华决不肯赦免。”（王下 24:2-4）

(4) 那些不阻止别人滥杀无辜的人，神亦会审判。

“那城的众长老……祷告说（原文作‘回答’）：‘我们的手未曾流这人的血，我们的眼也未曾看见这事……’你行耶和华眼中看为正的事，就可以从你们中间除掉流无辜血的罪。”（申 21:6-9）

(5) 我们若不悔改，神就不再垂听我们的祷告。

“你们举手祷告，我必遮眼不看；就是你们多多地祈祷，我也不听。你们的手都满了杀人的血。你们要洗濯、自洁，从我眼前除掉你们的恶行，要止住作恶……寻求公平，解救受欺压的，给孤儿伸冤，为寡妇辨屈。”（赛 1:15-17）

(6) 神警戒那些身为基督徒却滥杀无辜的人。

“你们……当宰杀的日子竟娇养你们的心。你们定了义人的罪，把他杀害，他也不抵挡你们。”（雅 5:5-6）

神是否认为堕胎相当于流无辜人的血？

神禁止堕胎，是因为神禁止杀戮。他非常肯定地告诉我们，未出生的胎儿也是人。因此，堕胎就是在流未出生的无辜之人的血。

你可能会说：“但是他们太小了！”的确如此。受精卵是比蹒跚学步的娃娃们小，可是小娃娃又比青少年小，但一个人是不是人，并不是由个子大小决定的。否则，男性通常比女性个子大，那么男性就可以拥有比女性更多的人权吗？

你可能会说：“但是他们还在母腹之中！”的确如此。可是，一个人在哪里与他作为一个人的价值并没有关系。我们不能说你在人行道上是一个完整的人，在家里就不是。未出生的婴儿并不因为由产道下移 20 公分就从非人类变成了人类。如果说没出生的婴儿还不是人，那么换一个地方也不会使他们产生价值。

你可能会说：“但是他们还没有自我意识！”的确如此。可是学步的孩童比起青少年来说，在认知上明显不足。手术中的人也没有自我意识，但这并不意味着我有权做手术时切断他们的喉咙。

你可能会说：“但是他们还需要依靠别人。”的确如此。可是所有的婴儿、小孩子甚至青少年都需要依靠别人，老年人和病人也需要别人照顾，那些靠胰岛素活着的人也有生存的权利！神说，我们应当照顾那些需要依靠别人的人，而不是杀掉他们！

关于小孩子，圣经有哪些教导？

(1) 在所有无辜之人当中，神尤其宝贵孩子。

“凡为我的名接待一个像这小孩子的，就是接待我。凡使这信我的一个小子跌倒的，倒不如把大磨石拴在这人的颈项上，沉在深海里。”（太 18:5-6）

堕胎就是抵挡神，因为神宝贵孩子，也希望我们和他一样宝贵孩子。

(2) 因为神爱孩子，所以他最不能接受把孩子当牺牲品。

“凡以色列人或是在以色列中寄居的外人，把自己的儿女献给摩洛的，总要治死他……那人把儿女献给摩洛，本地人若佯为不见，不把他治死，我就要向这人和他的家变脸，把他和一切随他与摩洛行邪淫的人，都从民中剪除。”（利 20:2-5）

“并且你将给我所生的儿女焚献给他。你行淫乱岂是小事，竟将我的儿女杀了，使他们经火归与它吗？”（结 16:20-21）

(3) 把孩子当牺牲品大大地冒犯了神，神说这样的行为简直匪夷所思。

“他们在欣嫩子谷，建筑巴力的邱坛，好使自己的儿女经火归摩洛，他们行这可憎的事，使犹大陷在罪里，这并不是我所吩咐的，**也不是我心所起的意。**”（耶 32:35）

堕胎是用孩子献祭的一种形式吗？

当人们为了维护自己的名誉、为了拿学位、为了省钱、为了隐藏淫乱的罪或取悦他人而选择堕胎，或付钱支持堕胎，或者不制止堕胎，他们就是想牺牲一样东西以换取另一样东西。而更令人痛苦的是，在正常状态下这本是想想都令人发指的事，而我们竟然会鬼使神差地去做，事后，羞耻和懊恼会纠缠不休，撒旦就是这样用罪咎感来捆绑我们。

那么强制性堕胎呢？

恶人的残酷有多种表现，他们屠杀婴儿和孩子，残杀尚在母腹中的婴儿（何 13:16）。人若落入了恶人的手中，就应该像伯利恒的母亲们般“号咷大哭”（太 2:18）。这样的事情不可避免，然而制造惨剧的人有祸了：“我必不免去他们的刑罚；因为他们剖开基列的孕妇”（摩 1:13）。哭泣吧，相信神必会伸冤。

注意：最后一页有流产婴儿的真实图片，可能会引起您的不适。

3.若有人曾杀害无辜，他仍有盼望能得到神的赦免吗？

有！那就是基督的福音带来的极大盼望！堕胎等于杀害婴孩，是犯罪，而罪的工价乃是死。然而，神赐下恩典，在基督里赦免我们凡信靠祂的人，并赐给我们新的生命。在十字架上，耶稣无辜受难，为的是遮盖我们的一切罪，包括堕胎的罪。

“基督……为我们的罪死了。”（林前 15:3）

“现在我们既靠着他的血称义，就更要藉着他免去神的忿怒。”（罗 5:9）

正因为此，福音才称其为真正“大喜的信息”（路 2:10），人人都需要福音！

生命神圣，堕胎等于杀人，在这些事情上，牧师和长老有着怎样的责任？

（1）神呼召领袖去带领众人，若有人滥杀无辜，比如堕胎，领袖就要在第一时间帮助他们认识到堕胎等于杀人，乃是犯罪，并要帮助他们明白神的旨意，公开地为他们祷告，帮助他们更新自己的生命，以阻止这事（申 21:1-10）。

（2）神呼召领袖做榜样，显明何为合乎圣经的顺服。这就包括让他们看到你的勇气，这勇气来自信心，带来拯救的行动（箴 24:10-12；路 10:25-27）。

（3）神呼召领袖教导众人！让他们看到，他们本应祷告、信靠神，却不这么做，反而选择了堕胎，这是多么悲哀！“你们贪恋，还是得不着；你们杀害……也不能得。你们得不着，是因为你们不求。”（雅 4:2）与其教导他们不要杀害胎儿，不如教导他们信靠天父，并为日用的饮食祈求（太 6:11）。

难道我们不应该集中力量传福音吗？

（1）是的，但是大使命的呼召是“凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守”（太 28:20）。应当将**凡神所吩咐的**关于生命的事，都教训他们遵守。

（2）是的，但传福音最难的部分是告诉世人他们是罪人，会受审判，需要拯救。告诉世人堕胎乃是罪，将让他们意识到自己需要福音。

（3）是的，但我们应当先揭露堕胎的罪恶，让他们理解为何福音是“好消息”。十字架是“以血换血”的救赎，主耶稣完全承担了罪的刑罚，为我们的罪付上完全的代价

（4）是的，面对流人血的罪和堕胎的罪，唯一的解决办法就是来寻求耶稣。主耶稣在十字架上所流的宝血在神面前洗净了我们，并且，它还能洗净我们良心的不安和羞耻。“……我们心中天良的亏欠已经洒去，身体用清水洗净了，就当存着诚心和充足的信心来到神面前。”（来 10:22）当提醒他们，耶稣的血所说的比亚伯的血更美（来 12:24）。若是保持沉默，你就会让他们陷在软弱中，令他们一直遭受撒旦的控告。当帮助他们认罪并忏悔，洗清自己的罪过。

（5）是的，而且，我们若不残害我们的孩子，等他们长大了，可能会完成大使命，耶稣就会早日到来。撒旦正担心这样的事发生，因此他想拖延末日审判到来的日子（启 12:12），就大规模地屠杀婴孩，阻碍福音的传播（启 12章，出 1章，太 2:16-18）。

4. 神呼召我们去做什么来阻止流人血的罪？

（1）我们自己绝不可堕胎、杀婴、弃婴（出 20:13）。

（2）我们绝不可任凭他人杀害婴儿（申 21:7）。

（3）我们必须积极营救那些被拉到死地的人。

人被拉到死地，你要解救。

人将被杀，你须拦阻。

你若说：“这事我未曾知道”，

John Michael ✱ Heartbeat International ✱ 2011

查阅孕婴救助方面的资料，请登录 www.heartbeatinternational.org

那衡量人心的，岂不明白吗？
保守你命的，岂不知道吗？
他岂不按各人所行的报应各人吗？
(箴 24:11-12)

(4) 我们必须维护弱者，解救他们。

当保护贫寒和穷乏的人，
救他们脱离恶人的手。
(诗 82: 4)

(5) 我们必须换位思考，若是自己落入恶人之手时，希望他人怎样对待我们？那么，我们就应该怎样对待他人(太 7:12)。

在顺服神、拯救无辜之人的事上，我们有哪些榜样？他们做了哪些挽救生命的事？

流便使用急切的言辞救了约瑟，阻止他的兄弟流无辜人的血。

“流便听见了，要救他脱离他们的手，说：‘我们不可害他的性命。’又说：‘不可流他的血……’”(创 37:21-22)

接生婆坚持信仰，鼓起勇气反抗权威。她们虽然受命要杀婴，却拒绝杀戮。

“但是收生婆敬畏神，不照埃及王的吩咐行，竟存留男孩的性命。”(出 1:17)

摩西的母亲先秘密地藏起了自己的孩子，接着又把他安置在了一个安全的地方，接着又送给别人领养。摩西因此得以存活下来，完成了神对他的计划(出 2:1-10)。

“他用诡计待我们的宗族，苦害我们的祖宗，叫他们丢弃婴孩，使婴孩不能存活。那时，摩西生下来，俊美非凡，在他父亲家里抚养了三个月。他被丢弃的时候，法老的女儿拾了去，养为自己的儿子。”(徒 7:19-21)

喇合救了无辜的人，为此大得称赞(雅 2:25)。

百姓同心恳求，救了约拿单的命。

“百姓对扫罗说：‘约拿单……岂可使他死呢？断乎不可！我们指着永生的耶和华起誓，连他的一根头发也不可落地，因为他今日与神一同作事。’于是百姓救约拿单免了死亡。”(撒上 14:45)

俄巴底在迦密山救了一百个先知，将他们藏在安全的地方，还悉心照料他们。

“俄巴底将一百个先知藏了，每五十人藏在一个洞里，拿饼和水供养他们。”(王上 18:4)

以斯帖冒着生命危险劝王更改了命令，从而拯救她的子民逃离了一场灭族的大屠杀(斯 4:14)。

无辜的沙得拉、米煞、亚伯尼歌相信神会施神迹拯救他们，即或逃不脱，也相信神会赐他们勇气去承受。

“我们所侍奉的神，能将我们从烈火的窑中救出来。王啊，他也必救我们脱离你的手，即或不然，王啊！你当知道我们决不侍奉你的神。”(但 3:17-18)

耶稣教导我们要用实际的方法、尽自己所能去拯救别人的生命。耶稣说，看看那个好撒玛利亚人的做法，“去照着行吧”（路 10:25）。

公元 1 世纪的罗马帝国，堕胎和杀婴屡见不鲜。后来，耶稣死里复活，赐下圣灵，充满了早期信徒们的心，他们纷纷教导周围的人“不可以堕胎，不可以杀害婴儿”（《十二使徒遗训》）。他们还救助弃婴，把他们领回自己家中，帮助母亲尽可能地留住自己的孩子。

数百年之后，信奉基督教的查世丁尼大帝教导：“捡到婴儿的人，要以基督的爱来关爱和照料这个孩子。我们应当收养弃婴，正如我们自己也是在恩典的国度中被神收养的。”

每一代人都必须在他们的时代背景下回应呼召。昔日，美国的基督徒帮助奴隶免遭主人的残害；中国的基督徒藏匿宣教士免遭义和团的杀害；欧洲的基督徒则帮助犹太人躲避纳粹的屠杀。

在印度，宣教士威廉·克里（William Carey）制止了印度人把婴儿扔入河中喂鳄鱼的恶行；在非洲，女宣教士玛丽·施勒塞（Mary Slessor）挽救双胞胎婴儿的生命——他们通常因迷信被杀死。基督徒开创了世界上第一所孤儿院，并且创建了许多医院，在每个有需要的地方推动收养制度。

救助被堕胎、被杀害的婴儿并不是新生事物，只是，现在轮到我們接过这一棒了！

自 19 世纪 70 年代以来，基督徒在美国及加拿大开设了 3000 多家孕妇救助中心和产妇之家，为惊慌失措的母亲和夫妻提供免费的护理和实际帮助。全球共有数千项孕妇救助事工。通常，这样的机构会先打出“免费孕检”的广告。在检查过程中，工作人员会了解来检查的女子面临怎样的困境。如果她怀孕了，他们会告诉她胎儿的发育过程及堕胎的真相。他们还会在她整个怀孕阶段给她提供实际的帮助和支持，帮助她准备好做母亲，或是安排她去收养中心办好婴儿收养手续。最后孩子活下来了，母亲也学会了信靠耶稣，那两句祷告文也印在了她们心上——“我们日用的饮食，今日赐给我们”和“……救我们脱离凶恶”（太 6:11、13）。

若我们因效法这些圣徒的所作所为而受苦，该怎么办呢？

“神的旨意若是叫你们因行善受苦，总强如因行恶受苦。”（彼前 3:17）

堕胎的真相



8 周（从受精起计算）



9 周



10 周



11 周



24 周

箴言 24 章 10-12 节：

你在患难之日若胆怯，
你的力量就微小。
人被拉到死地，你要解救；
人将被杀，你须拦阻。
你若说：“这事我未曾知道”，
那衡量人心的岂不明白吗？
保守你命的岂不知道吗？
他岂不按各人所行的报应各人吗？

来源：CBR
已获得授权使用